

Máquina de vender trajes MANCHESTER. 2.— Un comercio de esta ciudad acaba de instalar una gigantesca máquina automática vendedora de trajes masculinos. La máquina, solamente entrega la ropa elegida por el cliente sin dar a ésta la posibilidad de probarse y solicitar «enmiendas» de la prenda.—Efe.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Deposito Legal AB-7-1958
Año VII — Num. 1.722
Albacete, viernes, 2 de
Enero de 1959
Redacción, Administración
y Talleres
Saturnino López, 14
Apartado de Correos, 63
Teléfonos: 2794 y 2795
Precio 1,20 PESETAS

«El pueblo español continúa su marcha con la satisfacción de haber superado las etapas más penosas y arduas»

«Los principios del Movimiento son inalterables y obligatorios para gobernantes y gobernados en el presente y para el futuro»

Mensaje de S. E. el Jefe del Estado a los españoles, con motivo del final del año 1958

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado dirigió a la Nación, a través de los micrófonos de Radio Nacional, el siguiente importante mensaje del fin de año:

«Españoles: Permitidme que, una vez más, con mi voz irrumpe en la paz e intimidad de vuestros hogares para llevaros, con mis votos de felicidad en el año que vamos a empezar, una ligera exposición de nuestras líneas de pensamiento y acción ante la situación y perspectivas nacionales que por interesar al bien general son esenciales para vuestro futuro.

Los temas de la vida nacional no son ajenos a ese calor y efusión de las grandes fiestas en los hogares. Por encima de los muros que nos separan y hacen posible el parto de la intimidad de cada familia, estamos unidos en la gran comunidad nacional, cuyo destino es nuestro, y cuya existencia nos afecta, como lo que atañe al todo alcanza a sus partes y componentes. Así, pues, no me sitúo entre vosotros como un extraño para interrumpir el curso de una velada familiar, sino como expresión de lo que hay de común entre vosotros mismos, para realizar la comunidad nacional en el tiempo y en el espíritu, como ya ocurre en el espacio, en el área de la unidad geográfica. Tampoco podemos recluarnos en la paz y el egoísmo de

nuestra propia vida nacional. La situación del mundo afecta de tal modo a todos los países, que hemos de pensar en la suerte de tantísimos pueblos y familias a los que

un destino fatal arrastró a perder la paz y la libertad de sus hogares, cautivos hoy bajo la esclavitud más cruel de tiranía que conocieron los siglos: el dominio comunista. Si

hacemos este recuerdo de nuestro amor y caridad hacia nuestros hermanos de otras naciones, imaginarnos cuánto debemos a nuestros compatriotas desvalidos, a los que podemos relevar de muchos sufrimientos materiales y morales si aunamos nuestros esfuerzos en lo político.

(Pasa a la pág. TERCERA)

Batista abandonó ayer Cuba

El Dr. Manuel Urrutia ha sido proclamado presidente provisional por los fidelistas

“El camino ha sido largo y duro hasta Santiago, pero por fin hemos llegado”, dice Fidel Castro

LA HABANA (urgente).—El presidente de la República de Cuba, Fulgencio Batista, abandonó el país a las cinco de la madrugada de ayer. Batista y la mayor parte de los altos funcionarios de su Gobierno, salieron del aeropuerto de La Habana en tres aviones militares.

Dos aparatos, con miembros de la familia del general Batista y de su Gobierno, se dirigieron a Nueva Orleans y a Daytona Beach, en los Estados Unidos.

Con el presidente Batista marchaba también el presidente electo, Andrés Rivero Agüero.

EL JUEZ DOCTOR MANUEL URRUTIA PROCLAMADO PRESIDENTE PROVISIONAL DE CUBA

LA HABANA, 2.—Los

seguidores de Fidel Castro, han proclamado al juez doctor Manuel Urrutia, presidente provisional de la República.

La proclamación fue anunciada a las siete de la mañana (hora española), en Santiago de Cuba, capital de la provincia de Oriente, en poder de los fidelistas.

Los dirigentes fidelistas ejercen ya control sobre el Ejército regular y Fidel Castro ha entrado en Santiago, disponiéndose a preparar su entrada triunfal en La Habana, posiblemente mañana, sábado, para hacerse cargo del control de todo el país.

Se espera de un momento a otro el anuncio de cese del fuego.

Urrutia, apareció en el balcón de una casa de Santiago y ante una gran muchedumbre dijo: “En nombre de la revolución, en el de su dirigente, Fidel Castro y en el mío, envío un abrazo al heroico pueblo de la ciudad”.

Mientras tanto, una emisora anunciaba la entrada de Castro en Santiago y añadía que Castro ha aceptado un llamamiento del coronel Ramón Barquín, desde La Habana, para negociar una tregua.

FIDEL CASTRO HABLA A LA MULTITUD EN SANTIAGO

LA HABANA, 2.—Después del doctor Manuel Urrutia, se asomó al balcón de la misma casa de Santiago de Cuba, el dirigente del “Movimiento 26 de julio”, Fidel Castro, que fué acogido con incansables vitores y aplausos. Fidel Castro dijo a la multitud que “el camino ha sido largo y duro hasta Santiago”, pero que “por fin, hemos llegado”. Añadió que Santiago será designada capital provisional de Cuba, pero que el mismo y el doctor Urrutia —proclamado presidente provisional de la República por los fidelistas— irán a La Habana a las dos de esta tarde, hora local.—Efe.

“DERROTADO POR LOS SEGUIDORES DE FIDEL CASTRO”

CIUDAD TRUJILLO (República Dominicana), 2.—El general Fulgencio Batista, que abandonó Cuba el jueves, ha declarado que fué derrotado por los seguidores de Fidel Castro, porque las fuerzas de su ejército no están adiestradas para sostener una guerra de guerrillas. Agregó que cuando los fidelistas comenzaron a combatir con el ejército en campo abierto, estaba en condiciones de hacerlo, porque iban bien armados y sus armas son

Un avión de las Fuerzas Aéreas alemanas, trae un medicamento urgente para un enfermo de Lérida

La petición fué transmitida por un radioaficionado leridano

BARCELONA, 2.—Un medicamento solicitado con la máxima urgencia para un enfermo leridano, ha llegado a Barcelona desde Alemania, y traído por un avión de las Fuerzas Aéreas de la República Federal Alemana, desplazado especialmente para cumplir esta piadosa misión.

El medicamento fué llevado a Lérida en la avioneta particular del alcalde de Sabadell.

EL MENSAJE FUE HECHO POR UN RADIOAFICIONADO

LERIDA, 2.—La petición tan rápidamente atendida por las Fuerzas Aéreas de la República Federal Alemana respecto a un medicamento que precisaba con toda urgencia un enfermo de esta ciudad, fue formulado ayer, a las siete de la tarde, por el radioaficionado local, Juan Forre

Forcada, a través de su estación E-3-1-0.

El enfermo es Luciano Delgado, de 24 años, recién casado, con domicilio en el bloque Carcerá Cejudo, 5. El medicamento pedido es el “Leucovorin” y está recomendado para combatir la agranulocitosis que es lo que padece el joven Luciano Delgado, y que consiste en la pérdida de glóbulos blancos. Según declaraciones de su médico de cabecera, se trata de una enfermedad de la médula y puede ser provocada por una simple aspirina si el paciente es propenso a la destrucción de los glóbulos blancos. El caso de Luciano Delgado, es en estos momentos, muy grave, pero se espera atajar el mal con el medicamento.—Cifra.

La televisión perjudica a la vista

BIRMINGHAM, 2.—El especialista en enfermedades que afecta a la vista, Archer Hall, ha advertido que la televisión es perjudicial para la vista.

Señaló el oftalmólogo británico, que, sobre todo, los niños pueden quedar cortos de vista si se les deja ver con demasiada frecuencia los programas de televisión.

superiores a las del ejército regular. (Pasa a la pág. sexta)

Gratitud del ministro del Ejército por el aguinaldo de la Jefatura provincial del Movimiento de Albacete para las tropas de Ifni-Sáhara

Una carta del subsecretario del Ejército al gobernador civil

Como es sabido la Jefatura Provincial del Movimiento de Albacete, envió en su día al Gobierno Militar, un importante lote de mercancías, como donativo para el aguinaldo de las tropas de guarnición en Ifni-Sáhara. Agradeciendo dicho donativo, el Excmo. señor subsecretario del Ejército, ha dirigido al Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Albacete, la carta que a continuación reproducimos:

“Madrid, 29 de diciembre de 1958.

Excmo. señor don Santiago Guillén Moreno, Albacete.

Mi distinguido amigo:

Según comunica el señor coronel gobernador militar de esa plaza, se ha recibido en dicho Gobierno un lote de mercancías para el aguinaldo de las tropas de Ifni-Sáhara, hecho por esa Jefatura Provincial.

En nombre del señor ministro, en el mío propio y muy especialmente en el de aquellas tropas a las que va dirigido el obsequio, y que todo se lo merecen, le doy las más rendidas gracias por tan generoso donativo, rogándole haga patente este agradecimiento a los donantes.

Complacido, le saluda afectuosamente su buen amigo,

Manuel Carrasco Vera”

El domingo abrirán los comercios de juguetería, artículos de regalo y alimentación

Nota de la Delegación Provincial de Trabajo

La Dirección General de Trabajo ha dispuesto que coincidiendo el día seis de enero, festividad de Reyes, con antevíspera de domingo, se autoriza el próximo domingo cuatro de enero la apertura de los establecimientos de juguetería, artículos de regalo y alimentación.

El personal empleado en dicho día se le concederá una hora para el cumplimiento de sus deberes religiosos, y la oportuna compensación al trabajo realizado.

Nuestra ciudad

PERFIL DEL DÍA

Pronósticos para el Año Nuevo

Dicen que "año nuevo, vida nueva". Bueno, es un decir. Pero el caso es que muchas veces todos nos hacemos el propósito de ser mejores, aunque luego no nos dejen.

Cuando el año se inicia, sucede que todos nos sentimos un poco temerosos de lo que ese año puede ofrecernos a lo largo de sus días. Y si nos fuera dado poseer el don de la adivinación, haríamos con muchísimo gusto una profunda investigación para averiguar qué es lo que nos aguarda.

Ante la imposibilidad de presentar a todos y cada uno de nuestros lectores un cuadro completo de su futuro vamos a ofrecerles unos pronósticos generales sobre la ciudad y ecétera, que un eminente sabio, cuyo nombre nos ruega guardemos en el anonimato, no por modestia, sino por si acaso se equivoca, un sabio, decimos, nos entrega estos pronósticos para el año nuevo.

"En el año que comienzan a suceder muchas cosas".

"El Albacete subirá a Segunda División, si el Alicante lo permite".

"El cine español nos ofrece magnas producciones, de esas de barbas y de las otras; de las tatchin y bata de lunares".

"En invierno, va a hacer frío. En cambio en verano hará calor".

"La Semana Santa será en marzo".

"Habrá 'bollos literarios' aprovechando la oportunidad que ofrecen el Premio Gran Hotel y algunos círculos taurinos".

"Continuarán apareciendo 'hepómenos taurinos' con gran éxito entre sus familiares y amigos".

"Este año también se quedarán muchas chicas solteras".

"La moda sufrirá notables variaciones. Puede que se imponga la línea curva, que es la buena".

"La Prensa local ofrecerá a sus lectores una gran sorpresa..."—CUENCA

Mañana primer sábado de mes

Mañana es primer sábado de mes. No olvidéis la gran promesa del Inmaculado Corazón de María, que dice:

"Yo prometo asistir en la hora de la muerte con las gracias necesarias para la salvación a todos los que el primer sábado de cinco meses consecutivos confiesen reciban la Santa Comunión, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario con el fin de ofrecerme reparación".

TRIBUNALES

MAGISTRADOS

Ha sido nombrado presidente de la Sala de lo Civil de esta Audiencia, don José Arnal Fiestas, que servía en Granada.

El magistrado de esta Audiencia, don Carlos Buena y Pérez de la Serna, ha sido trasladado a Granada, y se nombra para sustituirle a D. Jesús Díaz de Lope-Díaz y López, que servía actualmente en Burgos y anteriormente el Juzgado de Primera Instancia de Albacete.

«Auxilio Social»

El próximo domingo día 4, se celebrará la primera postulación correspondiente a este mes con el emblema modelo «Ybartola».

Es obligatoria la adquisición de emblema en todos los establecimientos públicos y lugares de recreo.

Se ruega al público lleve el emblema en sitio visible.



Letras de luto

Segundo aniversario de don José Ferrando Gómez-Rengel

El pasado día 31 de diciembre, se cumplieron dos años del fallecimiento del joven albacetense, don José Ferrando Gómez-Rengel, gran amigo, todo bondad, nobleza y corazón, al que Dios se llevó prematuramente, víctima de dolorosa enfermedad.

A su madre y hermanos, renovamos nuestro pésame muy sincero y a Dios elevamos nuestras oraciones por el eterno descanso del alma del buen amigo desaparecido.

Radio Juventud emite diariamente, sin interrupción, de 10 de la mañana a 1 de la madrugada

En justa correspondencia a la atención que el público de toda la región viene prestando a sus emisiones, Radio Juventud de Albacete ha ampliado considerablemente sus horas de funcionamiento diario. A partir de ayer, día 1, la popular estación emite ininterrumpidamente desde las 10 de la mañana a la una de la madrugada.

Son muy pocas las emisoras de la nación que emiten quince horas diarias ininterrumpidamente, lo que ya de por sí da la medida exacta de la importante mejora que introduce Radio Juventud de Albacete. Las exigencias de una programación cada día más completa y cuidada, y el sentido moderno de la radio que preside en la emisora del Frente de Juventudes, al igual que en toda la pujante Cadena Azul, pero muy especialmente la atención que sus incontables oyentes merecen, ha movido a Radio Juventud a esta considerable ampliación de sus programas.

VIVEROS Antonio Acerete Joven

Arboles frutales, forestales y de jardinería. De ser posible, se haría el transporte en camiones de mi propiedad a precios económicos. Catálogos gratis. Teléfono 22. SABIÑAN (Zaragoza)

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios del aceite a partir del 1.º de enero

Dando cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 17, 21, 22 y 23 de la circular 14/58, de 29 de noviembre de 1958, se hace público por el presente para conocimiento de almacenistas, detallistas y consumidores, que los precios que regirán para la campaña oleícola 1958-59, a partir del día primero de enero de 1959, serán los siguientes:

ACEITE DE IMPORTACION
El precio máximo de venta al público será el de 16,00 pesetas litro.

Este precio podrá ser incrementado con los arbitrios municipales que cada Ayuntamiento tenga reconocidos, más los gastos de transporte desde el almacén más próximo a la localidad de consumo, cuando en ésta no exista establecimiento mayorista.

Estos precios deberán ser aprobados por esta Delegación Provincial.

Farmacias de guardia PARA ESTA NOCHE

Don José Nazario Mansilla, Paseo de José Antonio, 9; don Francisco Estrada, Tejares, 17, y don Eugenio Vidal, Jiménez de Córdoba, 13.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don Juan Valcárcel, Plaza de Mateo Villora, 12; don Ramiro Gómez, Blasco Ibáñez, 41; don Salvador Silvestre, San Agustín, 7, y don Antonio Solares, Octavio Cuartero, 29.

SERVICIO NOCTURNO DE PRACTICANTES Cruz Roja.—Llamar al teléfono 1402

SERVICIO AMBULANCIA DE «AUXILIO SOCIAL» Llamar al teléfono 1770

ACEITE DE OLIVA:

Los aceites de oliva de libre comercialización tendrán un precio tope máximo de venta al público de 23,60 pesetas kilogramo, equivalente a 21,65 pesetas litro.

Dicho precio podrá incrementarse "solamente", en los arbitrios municipales que cada Ayuntamiento tenga establecidos, ya que dentro del citado precio se hallan comprendidos los gastos de transportes, acarreos hasta consumo y márgenes comerciales de mayorista y detallistas.

Para los "aceites envasados", regirá como precio máximo de venta al público el de 25,50 pesetas litro, pudiendo incrementarse únicamente en los arbitrios municipales.

EXISTENCIAS DE LA CAMPAÑA 1957-58:

Los aceites procedentes de importación deberán seguir expendiéndose, hasta su agotamiento, al mismo precio que ha venido regiendo en su campaña, es decir, al de 16,00 pesetas litro, más transportes y acarreos y los arbitrios reconocidos.

Este mismo precio tendrá el aceite de mezcla.

Albacete, 30 de diciembre, 1958. EL GOBERNADOR CIVIL-DELEGADO.

Anuncios por palabras

POLLUELOS propaganda Leghorn, Castellana, mixtos siete pesetas, hembras 11 pesetas, machitos 4 pesetas. Granja Multiplicación Riansares TARANCON (Cuenca).

MAQUINAS PUNTO patente italiana todos modelos, mano, motor, Facón-Metier, tramador, Josquard, Rematadoras tres hilos. Enseñanza domicilio. Muchas facilidades. Consultenos. Imperio, Montera, 32. Madrid

Campo de Deportes del Parque de los Mártires

Domingo, 4 de enero 1959 -- 3:45 de la tarde

DIA DEL CLUB

¡¡El partido más sensacional de todos los tiempos!!

ALICANTE C. de F.

ALBACETE BALOMPIE

Socios, entrada especial.—Quedan suprimidos todos los pases de favor, rogándose al público que lleve su localidad por tratarse de un día de ayuda al club.



SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

Capitol

Continua de 5'30 a 1
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE en technicolor (Tolerado menores)

Canto para ti

(Pases 5'30, 8'30 y 11'30)

Sin familia

(Pases 7 y 10)

Gran Hotel

Continua de 5'30 a 1
Complementos Y

ESTRENO de la deliciosa y divertidísima película LAS CHICAS de la CRUZ ROJA

en technicolor (Tolerada menores) (Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15)

Productor (A)

Continua de 5'30 a 1
ULTIMO dia del SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE (No tolerado) EXITO de la magnífica superproducción en majestuoso technicolor

La Tirana

Pases 5'30, 8'30 y 11'30 Y Cabo de Hornos (Pases 7 y 10)

Productor (B)

(CASA SINDICAL)
Continua de 4'45 a 1
EXTRAORDINARIO EXITO de la mejor película de los últimos diez años EL PUENTE SOBRE EL RIO KWAI

(Tolerada) (Pases 4'45, 7'45 y 10'45) Y ESTRENO del documental de largo metraje El valle de los castores en technicolor (tolerado) (Pases 7'15 y 10'15)

EMPRESA L.M.S.

Astoria

Continua de 5'30 a 1
PROGRAMA DOBLE (Tolerada menores)

Héroes del aire

en technicolor (Pases 5'30, 8'30 y 11'30)

Red invisible

Pases 7 y 10

Teatro Circo

Continua de 5'30 a 1
Complementos Y ESTRENO

Riffifi

(No tolerada) (Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15)

Mensaje del Caudillo al pueblo español

(Viene de la pág. TERCERA)

tan nobilísima naturaleza se anade un sistema ortodoxo de ideas y de valores, que ha fructificado en realidades sociales, no cabe sino la aceptación y el reconocimiento de su terminante legitimidad. Cualquier otra aptitud de apatía o rebeldía, sabemos muy bien que responde, en unos a egoísmos personales y a rebeldía mental. En otros pocos, refleja el morboso espíritu de tertulias decadentes, residuos de viejos modos políticos. En algunos descubre un impaciente apresuramiento, que pone de manifiesto la inconsistencia de su adhesión a los principios del Movimiento Nacional, ya que buscan por cualquier medio que la ruleta se detenga sobre el número al que apostaron, tenga o no el asentimiento de la Nación.

EL MOVIMIENTO HA TRANSFORMADO TODA LA VIDA ESPAÑOLA

En su pasión y egolatría desconocen los que de tal forma se producen la transformación que el Movimiento ha impreso en toda la vida española, el despertar cívico del pueblo, especialmente en los grandes sectores de las provincias que un día no contaban, que toda España ha despertado a una ilusión y a una vida nueva llena de fe y de esperanzas, que ya no se conforma con el triste vegetar. Han comprendido la virtualidad del Régimen y de sus doctrinas, palpan ya la mejora y a él se entregan con entusiasmo. Saben lo que vale la unidad, la autoridad y el orden y ven cómo en años se rectifican los abandonos de siglos. El pueblo español, dueño de

la seguridad interior más fecunda que ha conocido en más de doscientos años, empeñado en empresas de alto vuelo y largo plazo, esenciales para su bienestar, continúa su marcha con la satisfacción de haber superado las etapas más penosas y arduas, sin descomponer siquiera el gesto ante quienes, de espaldas a sus verdaderos problemas y necesidades, pretenden provocar artificialmente oposiciones y situaciones que, por haber sido previstas, analizadas y reguladas oportunamente, tienen señalados su tratamiento y plazo en la legislación vigente.

DISCIPLINA EN LA FIDELIDAD, LEALTAD Y MOVIMIENTO

Dentro de la amplitud de las ordenanzas doctrinales del Movimiento, caben, sin discriminación de procedencia o estamento, todos los españoles que por sus actividades en el ambiente privado, familiar y profesional, responden con generosidad a la llamada del sacrificio diario por la Patria; pero hay que hacer una discriminación entre el Movimiento Nacional, que comprende a todos los españoles y el servicio de este Movimiento, que, requiriendo una actividad política: como en todos los países, es tarea de minorías, pues no todos aman al servicio político cuando éste entraña sacrificios.

Este alistamiento no supone tampoco, ni puede suponer, el usufructo de derechos especiales, ni mucho menos privilegios, sino el de ser los primeros en la entrega al servicio diario, tenaz y riguroso, a esa comunión de ideas

que deben informar y conformar toda la vida nacional. Un movimiento no puede estancarse ni detenerse, ha de estar en periódica renovación. Una política nacional que merezca este nombre necesita mirar al futuro, señalarse metas ambiciosas y movilizar los medios todos para alcanzarlas.

METAS OBLIGADAS Y ALCANZADAS

El fin de este año de 1958 nos encuentra invariables y constantes en el gran empeño de transformación y mejora de las bases materiales de desenvolvimiento de nuestro pueblo. La conveniencia y la necesidad de promover nuestras fuentes de riqueza, de fortalecer las ya existentes y de multiplicar las posibilidades de trabajo fructífero para los españoles, han estado presentes sin interrupción en nuestro ánimo, a lo largo de todos estos años, y sin dejar que la obra se viera afectada por elemento alguno de perturbación e inquietud. Industrializar, regar los campos, embalsar las aguas, repoblar los montes y capacitar mejor las nuevas generaciones, con una enseñanza profesional cada vez mejor y más difundida, son metas obligadas de la más legítima ambición nacional.

En este camino llevamos cubiertas grandes etapas, que eran acaso las más ásperas y llenas de dificultades. Una vez más, yo pongo ante vosotros esa gran empresa en que estamos empeñados de la más amplia y profunda transformación de nuestra estructura económica. Es una tarea a la que se deben ineludiblemente las generaciones actuales y

respecto de la cual no caben dudas, vacilaciones ni distingos.

Nuestras trayectoria en el área de la política interior es clara, está firmemente establecida y viene respaldada por los antecedentes y premisas de todos estos años. Durante el que ahora termina, hemos mantenido la línea esencial permanente, a la que venimos sirviendo. En el que ahora empieza hemos de renovar el esfuerzo para cubrir, y aún desbordar los objetivos accesibles en su marco, para realizar y asegurar el progreso económico y social a que aspiramos legítimamente para nuestra Patria.

TRANSFORMACION Y MADUREZ DE LOS ESPAÑOLES

En cifras, bien convincentes por sí mismas, expusimos ante las Cortes, al inaugurar la nueva legislatura, como los índices que arroja el haber del Régimen en el campo de las realizaciones concretas, son de tal volumen que, sin jactancia, se puede afirmar que, dadas las circunstancias, no hubiera podido nadie mejorarlos ni relativa, ni absolutamente estimados. Hoy prefiero llamar vuestra atención más particularmente sobre la transformación conseguida en los españoles individual y colectivamente considerados, aspecto éste de mayor trascendencia a un que el anterior. Para comprobarla son suficientes estos hechos: el español de hoy se va liberando de su complejo de inferioridad ante los secretos de la investigación científica y de la técnica; percibe con claridad meridiana, que las nuevas formas de organización político-social hacia las que el mundo camina, nada tendrán que ver con los nacionalistas aldeanos o con la lucha de clases, ni con el liberalismo de principios de siglo, y que el sistema del futuro será aquel que logre conjugar los anhelos de justicia social y bienestar que mueven a la sociedad moderna, y lo que en el orden espiritual y nacional ha labrado la personalidad histórica de los distintos pueblos.

ELEVACION DEL NIVEL DE VIDA

A estas alturas, gran parte de los desequilibrios pasajeros que se presentan en el proceso evolutivo de nuestra economía, tienen su origen casi siempre en dos fenómenos que hemos de estimar como fundamentalmente deseables y positivos: el crecimiento aumento de nuestra demografía y la constante elevación de los índices, no solo absolutos, sino relativos, del consumo, tanto en lo que a materias y productos de primera necesidad se refiere, como de aquellos que no tienen ese carácter de necesidad primaria. La elevación del nivel de vida de los españoles es una realidad que las cifras proclaman con harta mayor elocuencia que las palabras. ¡Que el Cielo siga dispensándonos la asistencia que ha prodigado a nuestra Patria, para que podamos entregar a las generaciones venideras una España unida, grande y libre!

¡Arriba España! — ¡Círculo!



LONGINES Flagship

nuevo exponente de la calidad LONGINES

Alianza perfecta de la maestría técnica y de sobria elegancia LONGINES FLAGSHIP va provisto de máquina de 30 mm. con posibilidad de máxima precisión.

Antimagnética, protegida contra los golpes, equipada con muelle irrompible, y con volante de gran diámetro, la máquina 30 L LONGINES FLAGSHIP, construida según las experiencias más modernas sintetiza los progresos realizados durante varias generaciones.

LONGINES

10 GRANDES PREMIOS EN EXPOSICIONES INTERNACIONALES

El relojero de su confianza tendrá un gran placer en presentarle la colección de modelos LONGINES, desde el más sencillo al más lujoso

Ha llegado el momento..



de dar un gran paso en su vida. Brinde con un buen coñac.

SOBERANO

Único en su estilo por su aroma, color y sabor.

GONZALEZ BYASS

CASAS EN JEREZ - PUERTO DE SANTA MARÍA - SANLUCAR DE BARRAMEDA (PORTO) - LONDRES - TANGER - COGNAC

Caja Hispana de Previsión

Fundada en 1929
Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42
EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA
Capital: Ptas. 5.000.000,00

Reservas al 31 de diciembre de 1957 156.641.612'90 Ptas.

Titulos de ahorro amortizados por su valor nominal

Resultado del sorteo celebrado el 31 de diciembre

XZD - FHZ - MZH - EYÑ - JXE
IES - QFT - KXL

Capitales pagados hasta la fecha 21.869.000 pesetas.

Delegación en ALBACETE, San Antonio, 9 Tlf. 3156

MAS LUZ CON MENOS GASTO

OSRAM

Mensaje del Caudillo al pueblo español

(Viene de la pág. PRIMERA)

La cosa, pues, no es ajena al bienestar de nuestros hogares por felices que pueden sentirse; una buena política a unos y otros, en una u otra forma, favorece y asegura, así como una mala puede sumir a todos en la catástrofe, como ya ha estado en España a punto de ocurrir.

La política puede hacer a los hombres más felices o más desgraciados. Cuántas no han sido las familias que en estos años han visto transformadas favorablemente sus vidas, porque en la Nación se practicó una política justa y redentora días, en estas festividades.

Por todo ello, en estos del año en que damos gracias al Señor por habernos deparado estas horas en cierto modo felices, hemos de impetrar la protección divina para que ayude también a aquellos pueblos cautivos del comunismo que, como nosotros, disfrutaban de la paz y alegría de unos hogares cristianos y que hoy sufren los rigores de una espantosa servidumbre.

UN DESARROLLO MAS ACELERADO Y FIRME CADA DIA

El progreso constante de la comunidad y la vida nacional es un fenómeno que aún no ha sido por todos debidamente valorado. Su alcance y profundidad revisten una singular significación. Porque si es ya realmente importante que en nada fundamental hayamos tenido que rectificar nuestros ejes de marcha, en medio de un mundo sin sentido de previsión que camina dándose de bruces cada mañana con la sorpresa y lo inesperado, que se debate entre contradicciones flagrantes como sujeto pasivo de los acontecimientos, y no protagonista conductor de los mismos, lo es mucho más

aún más que en el marco de tales circunstancias internacionales, cuyas consecuencias descargaron violentamente sobre las espaldas del pueblo español, la línea ascendente de nuestro desarrollo, en todos los aspectos no se haya interrumpido, antes al contrario, haya registrado progresivamente un ritmo más acelerado y más firme.

Es frecuente que un país, al romper energía y dramáticamente un proceso de desintegración, acuse, como consecuencia inherente a las reacciones viriles, un primer impulso de impetuosa recuperación en todos los órdenes; pero lo difícil, lo ejemplar y significativo, está en mantener a lo largo del tiempo y sin destacimientos, las suficientes reservas físicas y morales para que el pulso de las realizaciones concretas y tangibles en lo institucional, en lo cultural, en lo económico, en lo social y hasta en el campo de lo religioso, tenga en cada instante la presión y la velocidad acomodadas a las circunstancias y a las posibilidades, sin que que el termómetro de las ambiciones y aspiraciones ideales deje de marcar en momento alguno la temperatura máxima.

Esta conjunción de lo ideal con lo real y posible es lo que define una política bien orientada, con horizontes cada vez más anchos y abiertos en los propósitos, y con una obra de gobierno regida por el signo de la estabilidad, de la continuidad, de la eficacia y del progreso del bien común nacional.

LOS PRINCIPIOS DEL MOVIMIENTO, PERMANENTES Y OBLIGATORIOS

Para que nadie pueda arrebatarnos los frutos de esta continuidad eficaz,

una base fué, es y será siempre imprescindible: la unidad. Unidad nacional, unidad religiosa, unidad social y unidad política: la unidad sentida, defendida y practicada; no simplemente proclamada como supuesto táctico desde el que operar impunemente al margen o contra aquellos postulados sobre los que justamente descansa esa unidad y que para todos fueron ya definitivamente establecidos en la ley fundamental de los principios del Movimiento Nacional.

Esos principios han de ser aceptados en su integridad, forman un todo orgánico; ninguno de ellos tiene un carácter de provisionalidad. Nadie puede atribuir a alguno una vigencia transitoria, ni puede limitar su extensión y alcance de acuerdo con intereses de deseo y criterios puramente personales. En virtud de esa ley fundamental, el Movimiento tiene el rango adecuado dentro de nuestro esquema institucional y sus principios son permanentes, inalterables y de aceptación obligatoria para gobernantes y gobernados en el presente y para el futuro.

VALORACION DE LA LEY DE SUCESION Y DEL CONSEJO DEL REINO

Antes de la reforma de las leyes está la reforma de las ideas y las costumbres. Por eso, nosotros no hemos procedido con el simplismo de quienes estiman que todo queda resuelto desde el momento en que unos esquemas, elaborados en el ambiente aséptico y frío de un gabinete, son traducidos a prosa legal de acuerdo con las normas de la técnica jurídica.

El fin del sistema político y de la obra de gobierno en su más alta acepción es procurar la estabilidad, la continuidad y el perfeccionamiento de flujos de la vida política y en la atención a las necesidades colectivas.

Y bajo esta orientación hemos ordenado nuestros pasos durante todos estos años, bien convencidos de que es pura ilusión engañosa el pensamiento de que una misión constituyente pueda cumplirse solamente elaborando una Constitución.

Yo estimo que muchos españoles no han valorado suficientemente a nuestra Ley de Sucesión, la institución del Consejo del Reino y el papel llamado a desempeñar no sólo con su superior consejo en materia de la exclusiva competencia personal del Jefe del Estado, sino en las resoluciones de las crisis representación de munitivas por las que los pueblos forzosamente, más tarde o más temprano, suelen pasar.

La institución que España refrendó en casi unánime plebiscito está constituida por lo más alto y representativo de la nación. Los brazos seculares se encuentran representados en ella por sus supremas jerarquías. La justicia, por sus elevadas Magistraturas; la cultura y las profesiones liberales, por la representación de las Universidades y los colegios profesionales, y el pueblo a través de los cívicos y sindicatos. Si a eso unimos la guardia fiel que las instituciones armadas y fuerzas de or-

den público mantienen en la defensa del régimen legítimamente constituido, se apreciará mejor como nuestro sistema se ve adornado de las máximas garantías que caben en el orden terrenal.

Lejos de nosotros la soberbia pretensión de alcanzar fórmulas y soluciones perfectas que excluyan la sucesiva revisión y ajuste de lo accidental. Para dotar a nuestra Patria de los instrumentos propios de su vida política, que se destruyeron en más de cien años de vacilaciones y tanteos contradictorios, hemos asumido la tarea de establecer de hecho una tradición de continuidad histórica viva y esperamos cumplirla con la ayuda de Dios. A esta tarea hemos entregado nuestras energías, y en su realización y servicio esperamos emplear los años que Dios nos conceda de vida.

LA POLITICA COMO SERVICIO Y COMO MISION

La política ha de ser entendida no como poder, sino como servicio, como misión, y ha de ser realizada y servida con entereza, sencillez y humildad. Que el gobierno ha de saber renunciar a la vanidad y ha de conducir el navío del bien común a buen puerto. Es más cómodo situarse a favor de los instintos, como es sumamente fácil el gesto teatral de cara a la galería. Pero la política no es el carro de la farándula; la política no es teatro, sino la acción prudente sobre la compleja realidad de un pueblo con sus virtudes y sus pasiones.

Apoiados en nuestra unidad hemos sido capaces de ofrecer al mundo el ejemplo de un pueblo que convirtió las adversidades en estimulantes de su virilidad; la carencia de medios materiales, en reactivo de su economía; el asedio y el injusto aislamiento, en fuerza creadora de cohesión espiritual; la enemistad internacional, en la oportunidad para recobrar el puesto que nos corresponde; la depauperación producida por la guerra, en el punto de ataque para la conquista de un más alto nivel espiritual, cultural y económico; la coyuntura de unas engañosas circunstancias internacionales, para demostrar una claridad de juicio, un sentido de la justicia, un espíritu de independencia, y un sincero amor a la paz, sin perjuicio de mantener unas reivindicaciones históricas españolas absolutamente justas y moralmente importantes.

LA CRUZADA ESPAÑOLA Y EUROPA

El mundo occidental y cristiano no ha saldado aún su deuda con un pueblo que su po ofrecerle tan fuerte y trascendente partida de valores espirituales y morales. Si Europa puede un día recobrar su integridad, su alma y su misión, a la Cruzada española se lo deberá en primer lugar.

LA ANARQUIA, ESTIMULADA DESDE EL PODER

Recordad la situación de la que hubimos de partir y que puso en marcha las ansias renovadoras del Movimiento: España se moría desintegrada por sus luchas intestinas. Sus partes estaban en trance de desintegración. La anarquía, estimulada desde el Poder, se señoreaba del país progresivamente. El comunismo acechaba su presa. El eje Moscú-Madrid, apuntando a Hispanoamérica, no constituía una invención, pues estaba per-

fectamente definido en las actas del Congreso de la Komintern de 1935.

Las informaciones que desde la propia Dirección General de Seguridad recibían las autoridades militares superiores acusaban la proximidad del golpe comunista. Se les prevenía contra el proyecto de eliminación de sus jefes y oficiales al salir de sus domicilios para incorporarse a los cuarteles e incluso en muchas ciudades, en las puertas de sus domicilios se descubrían señales y marcas misteriosas. La supresión de las principales y posibles cabezas de la contrarrevolución estaba decretada. Muy pronto, Calvo Sotelo, jefe de la oposición parlamentaria, había de encabezar el número de las víctimas. Su asesinato, premeditado por las fuerzas de orden público del Gobierno del Frente Popular, señaló el comienzo de la revolución.

Que no eran comunistas todos los que integraron el Frente Popular, es cosa cierta; pero que su acción fué eminentemente comunista y servía a Moscú, nadie puede dudarlo. Los hechos siguientes lo demuestran:

La revolución del año 1934 en Asturias fué dirigida por agentes de Moscú; en ella

se asaltaron Bancos y se llevaron los millones robados al extranjero. El Gobierno del Frente Popular amnistió esos crímenes y los millones robados no se devolvieron.

Desencadenada la revolución roja en 1936, el Gobierno rojo entregó a Rusia, en depósito, todo el oro de la nación. A Rusia se llevaron por los Gobiernos rojos, millones de niños para sovietizarlos. No creo que pueda existir una mayor política de sumisión a Moscú que la que aquellos Gobiernos practicaron.

El mundo no aprovechó la lección debidamente, pues pronto la historia habría de repetirse y son muchos todavía los que aún creen posible el servirse del comunismo o aliarse con él para alcanzar sus fines. Y es ya realidad histórica que es del comunismo, como elemento más fuerte del que acaban siendo jueques.

La realidad es que se había venido abajo el edificio entero de los instrumentos de la vida política nacional. En más de un siglo de ensayos y experiencias fracasadas se habían agotado las fórmulas alternativas del sistema político con vigencia en el mundo.

El Régimen fundado en la Cruzada, solución eficaz

Lo que con el Movimiento y la Cruzada surge no es la pasarela ni el puente, que tendido sobre el turbio caudal de unos años de miseria, traición y terror, restaura y restablece la unión entre dos orillas; sino una concepción política y una estructura estatal que, por ser legítima de origen y por estar insertas biológicamente en las entrañas de la tradición, y ser conformes con los imperativos de nues-

tro tiempo, cristaliza, desde el primer instante en su sistema político-social de derecho, españolamente original, superador, sin lastres ni taras, con un sentido de la continuidad histórica y una sincronización vital con las exigencias de justicia y transformación social que caracterizan y especifican a la etapa actual del mundo.

Y si a origen y títulos de (Pasa a la pág. CUARTA)

Seguridad absoluta...



MOTOR DE GRAN POTENCIA Y POCO CONSUMO

CUBETA DE PORCELANA, AGITADOR DE ACERO INOXIDABLE

MAS REVOLUCIONES, MEJOR VOLTEO, LAVADO SUPERIOR.

PARA SIEMPRE...

LAVADORA AGNI

EN PREPARACION

- Cocinas de gas butano AGNI
- Calentadores agua gas butano AGNI
- Estufas de gas butano AGNI
- Trituradores de basura AGNI



Iberia

LINEAS AEREAS DE ESPAÑA, S. A.

Desea a todos los españoles un próspero año 1959

Durante el año que acaba de terminar sus aviones han recorrido más de diecinueve millones de kilómetros, totalizando 31.000 vuelos y transportando 780.000 pasajeros.

Se ha cruzado el Atlántico 800 veces, por los Super-Constellations G transportándose en ellos 29.000 pasajeros.

La línea de Barcelona-Palma de Mallorca ha transportado 141.000 viajeros, cantidad equivalente a la totalidad de la población de Palma. Le sigue en volumen de tráfico la de Madrid-Barcelona con 139.000 pasajeros.

El crecimiento de tráfico de dicho año sobre el anterior, ha sido del 13 por ciento.

DEPORTES

4-2 en un bello partido amistoso el Albacete venció al Villarrobledo

Ambos equipos mostraron la magnífica calidad de su juego

Abdelkader (2), Monroy, y Josete (propia meta) lograron los goles del Albacete y Mateo y Curro los del Villarrobledo

Hubo mucho público en el Campo de los Mártires para presenciar el encuentro amistoso del Albacete contra el Villarrobledo, ambos en magníficas posiciones en sus respectivos grupos. Había ganas de ver al conjunto comarcal, cuya actuación esta temporada constituye una auténtica revelación, y por otra parte también interesaba conocer el estado de moral del Albacete, ante la proximidad de su trascendental partido contra el Alicante. Y respondió el público ovacionando cariñosamente a los dos equipos, saliendo finalmente satisfechos del juego realizado por ambos conjuntos.

Por su carácter amistoso el Albacete alineó a todos los jugadores disponibles, variando su formación en la segunda parte. También en el Villarrobledo hubo algunos cambios después del descanso. Resumiendo, diremos que el Albacete jugó una discreta primera parte y una estupenda continuación; el Villarrobledo se mantuvo en una admirable línea de aciertos, ganándose sus jugadores muchos aplausos por su magnífica preparación física y por su formidable calidad técnica. Para redondear la brillantez del choque, diremos que se jugó con una estupenda corrección.

LOS GOLES

Finalizando la primera parte, a los 41 minutos, el Villarrobledo se apuntó su primer gol, obra del extremo izquierdo, Mateo, en un magnífico avance por el lado derecho, en el que intervinieron Del Pozo, Sanz y Palacios. Con esta ventaja del Villarrobledo se llegó al descanso.

A los ocho minutos de la continuación, Abdelkader lograba el empate.

A los 14, Monroy, de tiro desde fuera del área, lograba el segundo para el Albacete.

A los 35, el "moreno" Abdelkader, aprovechando un magnífico servicio de Julio, lograba el tercero.

A los 36, Julio sacaba un tiro indirecto sobre puerta que el defensa Josete, al intentar despejar de caeza, desvió el balón a su propia meta, siendo el cuarto para los albacetenses.

A los 41, Curro, en magnífica jugada personal, colándose hábilmente entre Salas y Ambrosio, conseguía el segundo gol del Villarrobledo y último de la tarde.

LOS DOS EQUIPOS

Nos gustó muchísimo el Villarrobledo. Tiene varias individualidades de clase superior y en conjunto forman un once muy sólido que practica un juego trenzado e inte-

ligente, con un dominio extraordinario de la pelota. Justificó el meritorio segundo puesto que ocupa en la tabla de clasificación.

En la puerta jugaron Aurelio en la primera parte, que tuvo una magnífica actuación, y en la segunda, Muñoz, que pese a encajar cuatro goles, tuvo intervenciones felices, realizando una parada espectacular a tiro de Guti.

En la defensa formaron Coloma, Josete y Agustín, una línea sólida y compenetrada, actuando los tres en un plano destacado.

Lo mejor del equipo fue su línea media, formada por Candi y Boni, dos chavales que bregan admirablemente, con una maestría singular en la realización de las jugadas. Son unos inteligentes creadores de juego, en perfecta coordinación con los interiores, que ayer nos ofrecieron igualmente un bonito partido, en especial Curro.

En la delantera se acusa algo de ineficacia. Tiraron poco a puerta, a pesar de que llegaron al área con mucha frecuencia. Destacó su tripleta central, donde junto al juego hábil de Sanz y Curro, lució el trabajo, incansable de Palacios, siempre peligroso. Los extremos Del Pozo y Mateo, rápidos, intervinieron en los avances con eficacia. En la segunda mitad salieron Pacucho y Rosillo, en el ala derecha y ambos estuvieron en el plan distinguido de todo el equipo. Poco juego recibió Pacucho, luciendo el quehacer inteligente e incisivo de Rosillo.

La victoria del Albacete fue justa. Se mostró superior el equipo local en la segunda parte, en la que inclinó el partido a su favor. En la puerta jugaron Goterris en el primer tiempo, que estuvo bien, y Fuentes en el segundo, interviniendo con acierto en diversas ocasiones mostrando muchas de sus virtudes que le hacen ser

una auténtica promesa. Ninguno de los dos pudo hacer nada por los goles que encajaron.

En la defensa formaron Saías, Bibian y Ambrosio, en la primera parte, siendo superada en seguridad y eficacia por la formada en la segunda, con Salas, Ambrosio y Mateo. Destacaron Ambrosio y Mateo.

En la media formaron primeramente Membrives y Rodríguez, y en la continuación la habitual del Albacete Balompié, con Monroy y Colomer. La primera línea no dio solidez al equipo, salvándose Rodríguez con su brega incansable. En la continuación, Monroy y Colomer, dieron un formidable impulso al conjunto.

En la delantera se alinearon en la primera parte Guillamón, Simón, Abdelkader, Esparcia y Chimé. Brillaron el "moreno", que realizó un excelente partido, por su acometividad y valentía. Guillamón y Esparcia, realizaron buenas jugadas en el área. Lució Chimé su habitual rapidez, y el almanesño Simón, del Real Murcia, que se alineó como novedad, tuvo una estupenda media hora, apagándose después en la segunda parte.

En la continuación vistieron la camiseta albacetense Jiménez, que actuó magníficamente en la media hora que jugó; Guti, que dio peligrosidad a la línea, y Julio, que sirvió formidablemente un gol a Abdelkader, siendo el promotor del cuarto al sacar la falta que Josete desvió a su propia meta.

En resumen, un partido cordial de total corrección, dirigido por el colegiado albacetense, señor Satué, con algunos errores, que no influyeron en el resultado del encuentro.

Para el próximo día 6, está señalada la devolución de visita de este doble choque, que estrecha más los lazos de simpatía que unen a los dos equipos provinciales. L. P.

EL ALBACETE-ALICANTE, PARTIDO DE LA MAXIMA EXPECTACION

Con motivo del trascendental partido que jugarán el domingo en el Campo de los Mártires, nuestro titular y el Alicante, primero y segundo, clasificados del grupo, LA VOZ DE ALBACETE, ofrecerá a sus lectores una página especial dedicada a este encuentro, con las opiniones de jugadores, técnicos y aficionados.

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

La quiniela de Argos

Tres doses y tres equis, las seis variantes de la 16 jornada

MADRID.—(Servicio de Argos especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción).

Tanto la pasada como la presente jornada, encierran en sí un marcado ambiente de fiestas hogareñas. Se notan en el fútbol que desarrollan los equipos el peso de tan señaladas fechas. Viene a ser algo similar a lo que ocurre en despachos y oficinas, donde los colaboradores se preguntan una y mil veces, con aire cansado, qué tal se pasa generalmente también se puede observar un decaimiento, aunque verdaderamente, fúe justa y ortodoxa la diversión. El fútbol de puro trámite, sin que ello quiera decir que no se ponga el ahínco de siempre para vencer al contrario. El que está en mala situación lucha con denuedo para salir de ella. El que tiene aspiraciones al título se esfuerza por ratificarlas.

Que el nuevo año les traiga a dirigentes, jugadores y aficionados mucha alegría, y en estos nuestros buenos deseos no podemos olvidar a la querida familia de quinielistas, para quienes van nuestros votos sinceros de millones y más millones.

Los pronósticos para la primera jornada de la segunda vuelta de la Liga, son los siguientes:

PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

R. Madrid-Las Palmas	1
At. Bilbao-Celta	1
Granada-Betis	X
Valencia-Barcelona	X
Oviedo-At. de Madrid	2
Español-Gijón	1
R. Sociedad-Zaragoza	1
Sevilla-Osasuna	1
Hércules-Tenerife	1
At. Almería-Levante	X
Málaga-Jaén	2
Elche-Murcia	1
San Fernando-Etche	2
Córdoba-Cádiz	1

RESERVAS

At. Ceuta-Extremadura	1
Badajoz-Plus Ultra	1

REAL MADRID-CAS PALMAS.—Pese a que algunos hayan calificado la derrota del Real Madrid en Sarriá como el principio del "bache" del Real Madrid, la superioridad manifiesta entre los contendientes nos hace pronosticar sin dudas la victoria de los madrileños. No pueden perder distancias con relación al Barcelona, que al comenzar el año se alza en el primer puesto de la clasificación.

AT. BILBAO-CELTA.—La rotunda goleada que propinaron los vascos al Gijón hace solo siete días, parece indicar el buen momento de los bilbaínos y la capacidad reafirmadora de su delantera. Nueva victoria roja blanca, aun cuando, al menos así lo pensamos, no por tan amplio margen.

GRANADA-BETIS.—Podrían los béticos puntuar en "Los Cármenes", pues, aun cuando el factor campo influya en este encuentro, no es menos cierto que existe superioridad del lado sevillano.

VALENCIA-BARCELONA.—El líder viaja a Valencia y mucho habrá de esforzarse para conseguir la victoria. Un empate nos parece más factible.

OVIEDO-AT. MADRID.—El conjunto del Metropolitano de Oviedo, que en el equipo, el extraordinario Enrique Collar, cada vez más deslumbrante, derrochador de buen juego, es quien ha de dirigir la batuta, para franquear la libre entrada a sus otros ágiles compañeros de línea.

ESPAÑOL-GIJÓN.—La victoria justa, clara y meritoria, a tenor del enemigo, lograda por el Español, frente al Real Madrid, ha elevado su moral en muchos grados. Ya puede cerrar sus líneas de cobertura el Gijón, para evitar otra derrota estrepitosa.

REAL SOCIEDAD-ZARAGOZA.—Encuentro de fuerzas bien vejadas, donde el factor campo ha de influir considerablemente, por lo que nos parece más propicia la victoria local.

SEVILLA-OSASUNA.—Triunfo sevillano, que no puede quedar mermado precisamente en estos momentos en que el equipo andaluz comienza a encaramarse en los puestos tranquillos.

En la Segunda División, el Jaén y el Hércules nos parecen claros favoritos en sus desplazamientos respectivos. También el Levante puede puntuar en su salida.

JOSE LUIS DE CASTRO REBOLLEDA

Acuerdos del Comité de Competición

Ortuño, del Elda, sancionado con dos partidos

El Comité de Competición de esta Regional en sesión celebrada el pasado miércoles, ha acordado:

TERCERA DIVISION

Suspender por dos partidos al jugador Alfonso Ortuño García, del U. D. Elda, por protestar con airado ademán las decisiones del árbitro (Artículo 100, e. núm. 3).
Imponer multa al C. D. Lorca, por no remitir el informe sobre la actuación del árbitro.

Autorizar la celebración del partido Callosa-Almoradí a las 11:30 de la mañana del domingo día 11 de enero, en el Campo del Orihuela Deportiva.

PRIMERA REGIONAL

Suspender por seis partidos al jugador Jesús Ortiz Gomariz, del G. de Franco, por agresión a un contrario

y ser reincidente (Artículo 100, g. 1).

Suspender por cuatro partidos al jugador José Mora Matea, del S. D. Almansa, por agresión a un contrario (Artículo 100, g. 1).

Señalar para el día 1 de marzo próximo el partido Villena-G. Franco, suspendido el pasado día 14 por causa de fuerza mayor.

Señalar para el día 19 de marzo próximo, el partido Abarán-Maestranza, suspendido por el mal estado del terreno de juego.

Autorizar que el partido Minera-Abarán, señalado en calendario para el día 6 de enero, se celebre el domingo día 4.

El Real Madrid venció al Stade de Reims

Ayer se jugó un encuentro amistoso en Orán, enfrentándose el Real Madrid al Stade de Reims, correspondiendo la victoria al equipo español, por 2-1.

También se jugó un encuentro amistoso en Málaga, entre el titular y el Osasuna, venciendo el equipo navarro, por 5-3.

Los que pitarán el domingo

Un árbitro de otro Colegio dirigirá el Albacete-Alicante

Árbitros designados para actuar en los partidos del décimo grupo de Tercera División, el próximo domingo:

- Crevillente-Hellín, Martínez Hurtado.
- Imperial-Elda, Torres Bernabeu.
- Orihuela-Novelda, Martínez Barceló.
- Lorca-Thader, López Silvente.
- Almoradí-Aguilas, Velázquez.
- Cartagenera-Callosa, López Tornero.
- Cieza-Villajoyosa, Carrasco.
- Albacete-Alicante, de otro Colegio.

Solución del crucigrama 526

- HORIZONTALES.—1. Patán.—2. Matizar.—3. Mira Osar.—4. Pan. Roe. Ras.—5. Atas. Come.—6. Ra. Er. eC. aN.—7. Acné. Cadi.—8. Rae. Tic. Sal.—9. novl. Usan.—10. Rasurar.—11. Lunar.
- VERTICALES.—A. Parar. B. Maticán.—C. Mina. neoR.—D. Par. Seé. Val.—E. Atar. Tisú.—F. Ti. Os. Ni. Ua.—G. Azoe. Cura.—H. naS. Ccc. Sar.—I. Raro. Asar.—J. Ramadán.—K. Senil.

RESPECTOS EN LA CIUDAD

APRECIACIONES

Despedí al año viejo y saludé al nuevo con el máximo respeto: durmiendo, que es una manera de evitar cuestiones. No puedo, pues, hablar del acontecimiento del tránsito feliz en la ciudad. Sé, por referencias, que hubo mucha animación en todas partes y—de oídas—bastante concurrido por las calles en la madrugada. Ya es clásico no respetar el sueño de los vecinos de la urbe. Si no hay fiestas, hay motos.

Algunos califican de despilfarros las cenas de fin de año. Llevan razón, pero hay que respetar los gustos ajenos. Un amigo mío, pobretón—él y despistado por añadidura, me decía esta mañana que en la cuchipanda a que asistió se respetaba más la "gota" del señorito que la suya, no existiendo diferencia en el volumen. Yo le felicité por el descubrimiento y le rogué que tuviese siempre en cuenta que ciertos miramientos toman el nombre de vista gorda.

El año es tan niño que no puede decirnos si durante su estancia entre nosotros se cuidarán esmeradamente los laureles del respeto en todas sus variedades, en junto y por separado. Empezando por el autorrespeto, quizá se consiga algo. Quedan autorizados todos los intentos. Hay doce meses por delante.

Habrá que acentuar—todo es poco—el respeto a la infancia y será necesario obligar al respeto a los zagales sueltos antes de tiempo. Como seguirán celebrándose partidos de fútbol, bueno será que el público respete las decisiones arbitrales dejándose de expresiones que sonrojan a las tapias. Y como también habrá corridas de toros a espuestas, que los aficionados sepan respetar el curso de la lidia, que para eso pagan.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Rasgo simpático

Un albacetense regala tres décimos de la Lotería del Niño para la campaña de Navidad y Reyes

Serán subastados esta noche en «Radio Juventud»

Nuestro director ha recibido una atenta carta de don Rogelio Belmonte García, recaudador de la que le acompaña tres décimos de lotería del número 43.488, para el sorteo extraordinario del próximo lunes, día 5, a objeto—dice su carta—de que sean rifados para comprar con sus beneficios juguetes para los niños necesitados. La dirección de LA VOZ DE ALBACETE que agradece y hace público este rasgo del señor Belmonte, ha decidido enviar los décimos a "Radio Juventud" de acuerdo con la dirección de la popular emisora, que aún finalizada su "Gran subasta" realizará esta noche otra de carácter extraordinario, para que los décimos alcancen la más alta cotización dado el fin benéfico que se persigue y teniendo en cuenta la circunstancia de estar totalmente agotada la lotería para el sorteo del "Niño".

Batista abandonó ayer Cuba

(Viene de la pág. PRIMERA)

Puso de relieve Batista que de haber continuado la guerra "el sacrificio hubiera sido grande y las pérdidas de vidas mayores".

"Por tanto—agregó—decidí abandonar el Gobierno".—Efe.

EL CORONEL BARQUIN TOMA EL MANDO DEL EJERCITO

LA HABANA, 2.—En círculos allegados a los

seguidores de Fidel Castro, se confirma que un coronel fidelista ha tomado el mando de las fuerzas armadas cubanas. Se trata, al parecer, del coronel Ramón Barquin, quien, se afirma, se ha hecho cargo del ejército abandonado por Batista. —Efe.

"DÍA DE TERROR" EN LA HABANA

LA HABANA, 2.—El coronel Barquin ha declarado en una entrevista celebrada en la radio de esta ciudad, que ha pedido a Fidel Castro y a Urrutia, vengán a La Habana para asistir a una ceremonia oficial en la que se haría entrega de la presidencia al doctor Urrutia.

Durante la pasada noche se han escuchado disparos esporádicos en La Habana, pero la ciudad permanece hoy tranquila, no habiéndose registrado más que esporádicos actos de violencia, como consecuencia del terrible día de terror que sufrió ayer la ciudad.

La muchedumbre, durante cuatro horas de desmanes y violencias, destruyó propiedades por valor de varios miles de dólares y quedaron destruidos los hoteles Plaza y Sevilla.

Grupos de manifestantes irrumpieron en las casas de los dirigentes que habían abandonado el país, destruyendo y robando todo lo que encontraban.

Dos fotógrafos de la Agencia United Press International, fueron objeto de ataques por parte de los manifestantes que les rompieron sus máquinas fotográficas, pero no les ocasionaron heridas.

Varios grupos de jóvenes prendieron fuego al periódico del Gobierno "Pueblo", mientras que los miembros de la milicia de Fidel Castro ocupaban la redacción del diario "Alerta". Banderas rojas y negras, colores de los seguidores de Fidel Castro, aparecieron en muchos puntos de la capital.

Fue asaltada la Comisaría de Policía número 15 y puestos en libertad cientos de presos políticos y criminales de la Penitenciaría Municipal.—Efe.

EL EX PRESIDENTE PRIO SOCARRAS LLEGA A LA HABANA

LA HABANA, 2.—El ex presidente cubano Prio Socarras, que fue derriba-

Diputación Provincial

Comisión Provincial de Servicios Técnicos

El día 31 de diciembre y bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, se reunió el Pleno de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos, adoptándose los siguientes acuerdos: Aprobación del acta de la sesión anterior.—Aprobación de la adjudicación de obras a realizar por esta Comisión correspondientes a los Ayuntamientos de Villaverde de Guadalupe, Robledo, Albata, Ballester, Cotillas y Casas de Lázaro, habiendo quedado desiertas las subastas de Alcadozo y Almansa.—Queda informado el Pleno de cuanto se relaciona con el plan de 1958 subvencionado por la

presidencia del Gobierno, y aprueba el acuerdo de la Permanente en cuanto a la inversión de las cantidades del Fondo de libre Disposición.

Mañana se adjudicarán los «Premios Gran Hotel de Poesía, 1958»

Se pone en conocimiento de los señores concursantes y, en general de cuantos deseen asistir al acto de otorgamiento de los Premios "Gran Hotel de Poesía 1958," que las votaciones sucesivas y decisión final del jurado tendrá lugar durante una cena pública que se celebrará en el Gran Hotel, mañana sábado, día tres de enero, a las diez cuarenta y cinco de la noche.

Las tarjetas pueden retirarse, en la Contaduría del Gran Hotel, hasta las doce horas de mañana.

El Jurado estará compuesto por los siguientes señores: don José García Nieto, Premio Nacional de Literatura; don Julio Trenas, Premio Lope de Vega, y por los poetas y escritores de Albacete, don José María Blanc Garrido, don Ramón Bello Bañón, don Patricio Estrada, don Enrique Soriano y don Tomás Preciado.

EL TIEMPO, HOY

LLUVIAS EN LEVANTE

Predice el Servicio que el área poco extensa de lluvias se trasladará hacia Levante y Baleares y que, más tarde alcanzará el delta del Ebro. Aumento progresivo de la nubosidad en el litoral canchabrico, donde a última hora se producirán precipitaciones especialmente en Vascongadas.

La máxima temperatura de España la registró Alicante con 17 grados y la mínima de cinco grados bajo cero, en León.—Cifra.

El campo del C. D. Eldense clausurado por tres partidos

Sanciones del Comité Nacional de Competición

MADRID, 2.—Entre los acuerdos adoptados en su reunión semanal por el Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, figura el de clausurar por tres partidos oficiales el campo del C. D. Eldense e imponer multa máxima al Club, por el comportamiento hostil y agresivo del público que invadió el terreno de juego, perturbando la marcha normal del encuentro y al finalizar el partido agredió al árbitro y jueces de línea, con la circunstancia, agravante de reincidencia por segunda vez durante la actual temporada (artículos 121 A, B, C, D, y 123), y sancionar económicamente al Baracaldo A. D., C. D. Sabadell y Córdoba C. F. por incidentes del público con el equipo arbitral (artículos 121 y 122).—Aisl.

Administración de Rentas Públicas

Sección de Utilidades

La circular número 39 de 18 de diciembre de 1958, de la Dirección General de Impuestos sobre la Renta, dispone que, en virtud de lo ordenado en la regla 39 de la Instrucción Provisional para el Impuesto sobre los rendimientos del Trabajo Personal, las declaraciones de retribuciones fijas que se presenten a partir del día 1 de enero de 1959 y referidas al cuarto trimestre de cada año, incluso las que lo sean por el año en curso, deberán formularse por triplicado.

Al mismo tiempo se recuerda a los señores contribuyentes sujetos a la presentación de dichas declaraciones que el plazo señalado para cumplir esta obligación expira el día 15 del próximo mes de enero.

Importante nota del Instituto Nacional de Previsión

Dando normas para la estimación del volumen de empleo en las empresas industriales

Orden de 10 de diciembre de 1958, por la que se dan normas para la estimación del volumen de empleo en las empresas industriales.

Artículo primero.—Todos los organismos y empresas afiliadas a la Rama General de Seguros Sociales Obligatorios, acompañarán a la documentación sobre liquidación de cuotas correspondientes al mes de diciembre, un ejemplar separado del modelo E.2 establecido en la Orden de 11 de abril de 1953, el cual se diligenciará de la siguiente manera:

Primero.—Se inscribirán en la forma acostumbrada los datos solicitados en la parte superior del impreso y que se refieren a los conceptos "Empresas", "Domicilios", "Actividad" y "Mensualidad Laboral". En el renglón que dice: "Seguro de Enfermedad con...", se expresará la Reglamentación de Trabajo por la que se rige el personal de la empresa.

Segundo.—Se anotarán igualmente los números patronales correspondientes a las empresas de que se trata y que figuran en la parte superior derecha del impreso E.2.

Tercero.—En cuanto al encasillado del cuerpo principal del impreso E.2, únicamente se utilizarán las columnas tituladas "Apellidos y nombre" y "Categoría profesional", para relacionar numéricamente por grupos profesionales, la totalidad de la plantilla de la empresa, en la siguiente forma:

a) La relación no será nominativa; es decir, no hay que inscribir los nombres y apellidos de los relacionados.

b) Cada obrero o empleado figurará en el grupo que le afecta bajo la profesión o categoría que tenga, según la Reglamentación de Trabajo vi-

gente para la industria en que esté encuadrada la Empresa.

c) Se utilizarán los renglones de la casilla "Apellidos y nombre", para anotar sucesivamente todas las categorías profesionales figuradas en la Reglamentación de Trabajo y que comprendan trabajadores de la plantilla de la Empresa.

Si de alguna de dichas categorías no existe plantilla en la empresa, no será necesario anotarla en la casilla indicada.

En la columna titulada "Categoría profesional", bastará cifrar el número de obreros empleados que hay dentro de cada profesión o categoría en el renglón correspondiente a esta. Por ejemplo: si en una empresa encuadrada en la Reglamentación Nacional de Trabajo para las Industrias Madereras, existiesen cuatro aserradores de primera, dos de segunda y tres avanzados de aserrador, las anotaciones a figurar en el impreso E.2 serían las que siguen:

Apellidos y nombre: Aserrador 1.ª Categoría profesional: 4; Aserrador 2.ª; 2; Ayudante, 3.

Cuarto.—Se insiste en que no se solicita ningún dato y, por consiguiente, no hay que efectuar anotación alguna en los encasillados referente a días de trabajo, salarios y de claración de subsidios, que figuran en el cuerpo principal del modelo E.2.

Artículo segundo.—Si los trabajadores de una empresa están encuadrados en dos o más Reglamentaciones de Trabajo, será preciso redactar una hoja o impreso E.2 por cada Reglamentación.

Artículo tercero.—Los impresos E.2 se confeccionarán por duplicado ejemplar, la copia quedará en poder de la empresa como justificante de haber dado cumplimiento a lo dispuesto en la pre-

sente orden con ocasión de visita por los inspectores de Trabajo. El impreso original se entregará en la forma indicada en el artículo primero.

Artículo cuarto.—Si alguna empresa tiene plantilla superior a 500 trabajadores y posee servicios mecanizados, que puedan facilitar los datos solicitados en la presente orden con modelos especiales de uso normal en la empresa, podrán sustituir la obligación establecida en el artículo primero, presentando, en lugar de los impresos E. 2 los citados modelos, con tal de que en ellos figuren los trabajadores por categorías profesionales, de acuerdo con lo dispuesto en el mismo artículo.

Artículo quinto.—Las oficinas recaudadoras de cuotas de Seguros Sociales no admitirán las liquidaciones correspondientes al mes de diciembre en curso, si no vienen acompañadas de la documentación especificada en el artículo primero de la presente orden.

Artículo sexto.—Las liquidaciones que por este especial motivo fuesen rechazadas por las entidades recaudadoras, se considerarán presentadas fuera de plazo y quedarán sujetas al recargo de demora que establece la orden ministerial de 26 de febrero de 1956, a menos que la deficiencia se subsane en plazo de diez días naturales, contados a partir del día de rechazo por dicha entidades. Todo ello sin perjuicio de las sanciones que directamente pueda imponer la Inspección de Trabajo a los efectos dispuestos en el artículo octavo de la orden de 11 de abril de 1953.

Artículo séptimo.—Las empresas clasificadas como P.A.I. vienen obligadas a presentar directamente, en la Dele-